

# Сергей Собянин: После капитального ремонта школа заработает по новому стандарту

## ДЕНЬ МЭРА

Вчера мэр Москвы Сергей Собянин осмотрел школу в Митине, отремонтированную по новому московскому стандарту. Также глава города сделал ряд заявлений в социальных сетях.

**Готовы к новоселью**  
До старта учебного года осталось совсем немного. Считанные дни — и учащиеся школы № 1190 в столичном районе Митино приступят к занятиям в обновленном корпусе. Здесь будут обучаться школьники 1–6-х классов.  
— Столько лет школа была закрыта, в аварийном состоянии, — отметил Сергей Собянин, входя в обновленное здание. — Мы решили не просто ее отремонтировать, а сделать из нее практически новую школу, реконструировать полностью. Так что не хуже новой будет. Мы постарались

все быстро сделать — в течение года.  
Этим летом в здании образовательного учреждения 1993 года постройки завершился капитальный ремонт. И теперь школьная жизнь здесь начнется по новому московскому стандарту.  
— Здание школы № 1190 в Митине отремонтировали снаружи и внутри, закупили новое оборудование и мебель, благоустроили территорию. Основное внимание уделили организации современной образовательной среды для детей и педагогов, — подчеркнул Сергей Собянин. Школа на Пятницком шоссе — одна из первых четырех, которые были включены в пилотный проект модернизации. Благодаря быстрой и слаженной работе специалистов четырехэтажка теперь вмещает 30 учебных и 7 специализированных кабинетов.  
— Основное внимание уделили организации современной образовательной среды для



22 августа. Мэр Москвы Сергей Собянин встретился с родителями школьников, ребятами и педагогами в отремонтированной школе № 1190

детей и педагогов, — сказал мэр столицы.  
Нашлось в школе место лабораториям, медиатеке, классам домоводства и труда, робот- и ИТ-полигонам. Появи-

лись здесь два лабораторно-исследовательских комплекса. Один создан на базе кабинетов информатики, он предназначен для знакомства с миром современных инфор-

мационных технологий и выполнения исследовательских проектов по таким направлениям, как 3D-моделирование, робототехника, программирование. Вторая лаборатория

предоставляет возможность осуществлять исследовательскую, творческую и конструктивную деятельность в сфере естественных наук. Обустроены тут и три зала — спортивный, гимнастический и хореографический. В школе стало больше возможностей для дополнительного образования. Здесь будет работать множество кружков и секций. На пришкольной территории расположены спортивное ядро, детские игровые площадки и площадки для отдыха.  
Уже 2 сентября обновленная школа распахнет свои двери для 750 учеников.  
Как отметили в столичной мэрии, до конца 2025 года работы по капитальной реконструкции пройдут еще в полсотне общеобразовательных учреждений города.

**Показатели растут**  
Объем поддерживаемого экспорта высоких технологий из Москвы вырос более чем в три раза. Как сообщил в со-

циальных сетях Сергей Собянин, Московский экспортный центр предлагает широкую линейку инструментов для продвижения технологических предпринимателей на зарубежных рынках.  
— За семь месяцев этого года город помог технологическим компаниям заключить экспортные контракты почти на 1,4 миллиарда рублей, — сообщил мэр.  
Для сравнения: в прошлом году этот показатель был зафиксирован на уровне 460 миллионов рублей. Москве за год удалось договориться о поставках в 20 дружественных стран — от Бразилии до Таиланда.  
— За рубежом, в частности, востребованы радиофармацевтика, инновационная светотехника, валидаторы, умные домофоны, решения виртуальной реальности для здравоохранения, программное обеспечение для бизнеса и финансовых организаций. В целом в 2024 году сумма экспортных контрактов получа-

телей мер поддержки превысила 9,5 миллиарда рублей, — уточнил Сергей Собянин.

**Чтить память**  
Мемориальные доски четырьмя Героям СССР и Герою Российской Федерации установят в Москве до конца 2024 года. Подробности сообщил мэр столицы.  
Так, на доме № 17 по Тверской улице появится мемориальная доска в память об артиллеристе, полковнике Алексее Волошине. На улице Мосфильмовской, 11, корпус 1, увековечат память штурмана, генерал-полковника авиации Александра Медведова, на Сиреневом бульваре, 50, — подполковника Ивана Палилова, на улице 1-й Курьяновской, 16а, — стрелка, фрейтора Николая Сечкина.  
Также на улице Миклухо-Маклая, 22, установят мемориальную доску в честь штурмана, гвардии лейтенанта Татьяны Сумароковой.

ВАСИЛИСА ЧЕРНЯВСКАЯ  
v.chernyavskaya@vm.ru

## Чернильное царство удивит своих гостей

### ЛЮБИМЫЙ ГОРОД



В московской усадьбе «Воронцово» в субботу, 24 августа, откроется выставка «Чернильное царство». Коллекционер Леонид Бельский (на фото) вчера рассказал, почему она будет интересна и взрослым, и детям.

Уникальная экспозиция расскажет об эволюции чернильной письменной культуры со времен Древнего Египта до наших дней.  
— Авторы выставки, члены клуба коллекционеров «Искатель», представили экспонаты из своих личных коллекций, — поясняет Леонид Бельский. — Здесь можно будет увидеть более 150 уникальных вещей. Это чернильницы, письменные принадлежности, рукописные документы. Целый раздел посвящен советскому периоду. Среди экспонатов — советские перьевые ручки, чернильницы-непроливашки, тетради, прописи и многое другое. Часть из них впервые будет представлена широкой публике.

Также посетители выставки познакомят с укладом жизни, который существовал 200–300 лет назад, расскажут им интересные и порой очень загадочные истории о чернильницах и их владельцах.

Леонид Бельский отмечает, что сейчас, в эпоху высоких технологий, молодежь редко берет в руки ручку, и многовековая письменная культура потихоньку забывается.  
— Мы стараемся дать возможность посмотреть, как письменная культура развивалась, как порой необычно выглядели принадлежности для письма, — говорит он. — Более того, на выставке можно самим попробовать познакомиться с культурой письма. Важная часть нашей деятельности — проведение мастер-классов «Пишем, как в старину», где мы даем возможность школьникам попробовать написать что-нибудь тростниковыми, гусиными и старинными ме-

таллическими макательными перьями. И у участников таких мастер-классов есть редкая возможность понять разницу между старинными письменными инструментами.  
В день открытия выставки «Чернильное царство» посетителей ждет аромадегустация чернил (да-да, у некоторых из них есть свой уникальный запах), а 1 сентября экспозицию можно посетить бесплатно.  
Как рассказал Леонид Бельский, усадьба «Воронцово» выбрана местом для проведения выставки неслучайно.  
— Наше сотрудничество с усадьбой «Воронцово» началось в прошлом году, и это уже третье мероприятие, которое мы здесь проводим, — пояснил он. — Это очень красивая старинная русская усадьба, уникальный памятник садово-паркового искусства и архитектуры. И неудивительно, что многие москвичи и гости города, в том числе и я, любят сюда приезжать.  
Еще в списке любимых мест Москвы Леонида Бельского — Большой Харитоньевский переулок.  
— Я прожил там много лет, — говорит он. — Нравится этот район своей историей и многочисленными достопримечательностями, среди которых, например, знаменитые палаты Юсуповых — один из немногих сохранившихся памятников глубокой старины.

ДЖЕННИ САМОЙЛОВА  
j.samoilova@vm.ru

### справка

Природный историко-архитектурный комплекс «Усадьба Воронцово» расположен в Юго-Западном административном округе Москвы. Общая площадь усадьбы составляет около 48,7 га. Сегодня на ее территории сохранились уникальные экземпляры старовозрастных деревьев, таких как липы, дубы, вяз. В настоящее время в парке на постоянной основе проводятся разные городские спортивные и культурные программы, проходят занятия проекта «Московское долготеление» и другие массовые мероприятия.



# МОСКВА КРАСИВАЯ

Инсталляция «Волна будущего» на набережной парка «Зарядье», по замыслу авторов, должна помочь обрести гармонию. Фото: Анатолий Цымбалюк



## Вкусный завтрак и веселая музыка — залог хорошего настроения

### ОТ ДОМА ДО РАБОТЫ

Сегодня героиней нашей рубрики стала нотариус города Москвы Екатерина Лексакова. Она поделилась собственным рецептом хорошего настроения, рассказала, чем наполнены ее будни и как можно провести свободное время в архивах с максимальной пользой.

По своей природе Екатерина Лексакова — жаворонок. Встает не позднее семи утра. До выхода из дома у нее есть пара часов, поэтому она может никуда не спешить и в свое удовольствие приготовить вкусный полезный завтрак.  
— Что едят люди, которые хотят оставаться стройными? Пищу, богатую белками, — говорит Екатерина Олеговна. — Поэтому у меня на тарелке будет либо обезжиренный творог, либо бутерброд с авокадо и какой-нибудь рыбкой. Также могу приготовить омлет или запеканку с изюмом. После завтрака Екатерина Лексакова выбирает офисный

наряд. Одеться по погоде ей помогает умная колонка, которая и подскажет температуру воздуха за окном, и включит веселую музыку — для создания настроения.  
После утренних сборов обычно еще остается время, чтобы свериться с расписанием и составить план на день. Самые важные задачи Екатерина Олеговна выписывает на листы формата А4, которые у нее всегда под рукой.  
— Составление планов, как и подведение итогов, помогает не только организовать рабочий процесс, но и осмыслить, как много всего уже сделано, — подчеркивает она. — Раньше я этому не уделяла должного внимания, сильно уставала и грустила, потому что не понимала, куда растрастила силы. Теперь, когда вижу все наши успехи и результаты, мне гораздо спокойнее.  
Рабочий день у нотариуса начинается в 10:00, но она предпочитает прийти в офис пораньше. Пока нет посетите-

лей, можно плавно погрузиться в текущие дела.  
К нотариусу приходят с самыми разными вопросами. Кому-то нужно просто заверить бумаги, а кому-то — оформить сделку, составить важный документ или удостоверить какой-то юридически значимый факт. Среди посетителей нотариальной конторы — наследники, бывшие супруги, покупатели и про-

давцы движимого и недвижимого имущества, деловые партнеры, заказчики и исполнители услуг.  
— Я сейчас практикую депонирование письменных документов, — рассказывает Екатерина Лексакова. — Нередко это помогает урегулировать конфликт между двумя сторонами, которые никак не могут прийти к соглашению. Каждый проговаривает свои усло-

вия, все это фиксируется, ставятся подписи. А чтобы все прошло, как было оговорено, документы запечатываются и передаются нотариусу. Все это хранится у меня до наступления определенной даты или, например, подтверждения сделки, то есть выполнения конкретных условий.  
Также Лексакова периодически занимается поиском людей, которым по закону полагаются выплаты средств, лежащие на публичном депозитном счете нотариуса. Это могут быть, например, сотрудники обанкротившихся компаний или наследники, которые не подозревают, что им оставили некую сумму.  
— Тебе и самому приятно, когда люди довольны, — замечает Екатерина Олеговна. В свободное время, чтобы много отвлечься от рабочих забот, она ищет артефакты для Музея московского нотариата. Кстати, изучение истории профессии подтолкнуло ее к составлению своего генеалогического древа. В этом ей помогают онлайн-сервисы столичного ГЛАВАрхива.



22 августа. Нотариус города Москвы Екатерина Лексакова предпочитает приходить на работу пораньше

НАТАЛЬЯ ТРОСТЬЯНСКАЯ  
n.trostyanskaya@vm.ru

### досье

Екатерина Олеговна Лексакова родилась 18 декабря в Москве. После школы поступила в техникум на специальность «правоведение и учет в системе социального обеспечения». Высшее образование получила в Московской государственной юридической академии. Работает с 17 лет. За ее плечами — работа в системе социального обеспечения, районной и городской прокуратурах. В 1995 году Лексакова перешла в нотариат и уже на следующий год получила лицензию, по которой работала исполняющим обязанности нотариуса. С 2012 года — нотариус Москвы. Выходные любит проводить с семьей в природе. Это могут быть прогулки в парках, особенно им нравится Серебряный Бор, или турпоездки.

## КРОМЕ ТОГО

В парке «Кузьминки» 24 августа пройдет семейный фестиваль «МамаПапаПати». Его участники ждут увлекательные мастер-классы, спортивные эстафеты, парад колясок и конкурс костюмов «Народы России». Также будет работать выставка товаров для мам и детей и школа родителей, в которой можно получить полезную консультацию от экспертов. Одним из необычных событий праздника станет забег «Ползуни на перегонки», в котором примут участие малыши от шести месяцев до года.